



Изх. № 07-13-185, 04.05. 2016 г.

ДО ПОТЕНЦИАЛНИТЕ УЧАСТНИЦИ В
ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА С ПРЕДМЕТ
„Предпечатна подготовка, отпечатване и
доставка на статистически издания, формуляри
и др. печатни материали“, открита с Решение №
ПД-33/14.04.2016 г.

УВАЖАЕМИ ДАМИ/ГОСПОДА,

Във връзка с постъпили искания за разяснения по документацията на обявената от НСИ процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет „Предпечатна подготовка, отпечатване и доставка на статистически издания, формуляри и др. печатни материали“, Ви предоставяме постъпилите въпроси и техните отговори, които следва да имате предвид при изготвяне на офертите си за участие:

Въпрос:

По повод изискване на Възложителя в тръжната документация: раздел „А. Общи изисквания, чл. 2.1. Критерии за подбор, включващи минимални изисквания за икономически и финансови възможности:

2.1.1. Участникът трябва да докаже наличие на финансов ресурс за изпълнение на поръчката за осигуряването на материали, консумативи, средства за работна заплата и свързаните с нея данъци и осигуровки, и други. За целта той трябва да разполага с финансов ресурс в размер на 340 000 лева.

Наличието на изискуемия финансов ресурс се доказва с един или няколко от следните документи: удостоверение от банка; заверено копие от ГФО или някоя от съставните му части (минимум баланс и ОПР) за 2015 година. В случай, че ГФО или някоя от съставните му части за 2015 г. на участника е публикуван в публичен регистър в Република България, участникът може да не представя копие от ГФО или някоя от съставните му части, но следва изрично да посочи къде точно е публикувана изисканата информация“.

Моля за разяснение: данните по кои раздели, групи и статии на счетоводен баланс за 2015 г., отчет за приходите и разходите за 2015 г. и Отчет за паричния поток за 2015 г. ще се приемат за доказателство за наличие на изискуемия финансов ресурс в размер на 340 000 лева.

Отговор:

Наличието на минимален финансов ресурс предполага покриване на изискванията, заложи в ЗОП за осигуряване на средства от страна на участника в процедурата за материали, консумативи, заплати и осигурителни вноски във връзка с изпълнение на обществената поръчка, за която кандидатства. Показателите в баланса на фирмата отразяват финансовото и имущественото й състояние към определен момент, който е различен от настоящия. Поради това не може



категорично да бъдат изведени точно конкретни показатели, по които да бъде определено наличие на минимално изискуемия финансов ресурс. От баланса е видно, че участникът формира печалба или загуба за отчетния период, има или няма просрочени задължения и с какъв характер както и съответно такива вземания. От данните в баланса за 2015 г. на потенциалните участници трябва да е видно, че дружеството завършва на печалба за 2015 г., разполага с парични средства в брой и по банкови сметки. Също така се обръща внимание на задълженията и вземанията. Следва да се има предвид, че изискания разполагаем финансов ресурс в размер на 340 000 лева без включен ДДС е за договор със срок от 3 години, което означава, че потенциалните участници трябва да разполагат с 1/3 от тази стойност за първата година от изпълнението на договора за обществената поръчка. Във връзка с горесизложеното, от страна на участника е задължението за осигуряване наличието на минимален финансов ресурс за изпълнението на поръчката, съгласно изискването на ЗОП, както и представянето на съответните документи, които го доказват. От баланса следва да е видно, че дружеството не е в ликвидация, несъстоятелност или с висока задължнялост, която би попречила на изпълнението на съответната поръчка.

чл. 2 от ЗЗЛД

Сергей Цветарски
Председател НСИ